
2020年12月14日

１．開催日
2020年12月4日（金）

２．アンケート実施方法
研修会終了後、Google フォームでアンケート回答（回答期限：12月11日（金））

３．回答状況
アンケート回答数 回収率

37 86.0%

４．集計結果
（１）研修会の内容は、今後の業務の参考になりましたか。 

（２）もっと詳しく聞いてみたかった点があれば、ご入力ください。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

聖学院大学のガイドライン策定にあたってどのような話し合いが行われたか

情報交換の時間が短く、発言の途中で切れてしまいました。アンケートに各校の質問を先に集めて回答を持って
いる図書館の事例を挙げてもらうなどの項目がもっとあれば、良かったと思います。

アンケートの集計結果について

アクティブラーニングスペースの運用、感染対策事例

情報交換に参加できなかったため、機会があれば次回は参加できたらと思う。

各図書館の特徴ある取り組み

非正規雇用スタッフ（特に業務委託）の在宅勤務について

コロナ禍の学生サポーターの取り組み

やはり情報交換会の時間が短かったですね。といっても時間設定をしたので、申し訳ございませんでした。事例を
聞いただけで終わったので、前提は除いて特例な事項のみの話でもよかったのかなと思いました。

新型コロナウイルス感染症の対応で学生の反響が大きかったもの

時間がいくらあっても足りないと思いますが、各図書館サービスの対応について、自館の対応と比較しながらじっく
りと聞いてみたかったです。

コロナ禍における利用者からの要望およびそれに対する対応

学生を誘導できるオンラインイベントについて

自宅勤務をされている大学がけっこうあったようですが，総務的業務のほか，自宅でもできた図書館業務にどのよう
なものがあったか知りたいです。PCへのリモートアクセスでできる仕事はあると思いますが，図書館資料にさわらな
いとできない仕事のほうが圧倒的に多い（先入観含む）と思いますので……

特にありません。

【SALA】第32回研修会アンケート集計結果

研修会参加者数
43

情報交換会は不参加です。

情報交換は不参加でした。

残念ながら情報交換に参加することができませんでしたが、コロナ禍の図書館の取り組みについては参考になりま
した。駆け足でのご報告でしたので、もう少し時間があれば詳しく聞くことができたかなとも思いました。

返却図書の除菌を行っている場合はどのように行っているか。 また、対応事例にあった椅子にリボンをつけて使用
したかどうか判断するというような各館独自のコロナ対策のアイディアがあればもっと聞いてみたかったです。

グループディスカッションでの他大事例

城西大学のTOSHOKAN QUESTにとても興味がわきました。実際にプレイができないので、プレイ画面や作成時
のポイントや苦労した点などお伺いしたかったです。

城西大学様「ＴＯＳＨＯＫＡＮ ＱＵＥＳＴ」の制作に要した人員や時間について
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（３）研修会の開催（時期・曜日・時間）についてご要望があれば、ご入力ください。
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（４）今後の研修会について、テーマや実施方法などにご要望があれば、ご入力ください。
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

コロナ禍における電子書籍と冊子体の購入割合について。

この度は貴重な機会をご提供いただき、ありがとうございました。SALA研修会に初めて参加いたしましたが、オンラ
イン開催とのことで(恐らく気軽に参加してよいものではないと思いますが)気軽に参加でき、貴重な体験となりまし
た。その点では、オンライン開催は敷居が低くなり参加しやすいのではないでしょうか。

Zoomでの開催ですと参加しやすくてとても助かります。

コロナ禍対応への振り返り、コロナ後の図書館サービス

オンライン会議システムを利用した図書館イベントの事例

オンラインですと情報交換の時間があっという間に過ぎたので、次回はもう少し長めでに良い気がします。場が温
まってきたところで終了という感じでした。

各校の利用指導（広報活動）

情報交換の時間がもう少しあるとよかった。

特になし

今回のようにオンラインでの開催だと参加しやすいです。

オンライン開催は参加しやすいです。

先進的な取り組みについて　　電子ブックの活用　　学生協働活動

「コロナ禍で変わる図書館サービス」

電子書籍

オンライン開催は同大学から複数名が参加しやすい。

オンライン開催も大きなトラブルもなくできたので、来年も状況によってはオンラインでも良いかと思いました。

現在の状況が収束した後の総括について

図書館でのイベント開催や図書館利用ガイダンス、SNS活用術など

初めてのオンライン研修会でしたが、とても参加しやすいと感じました。ブレイクアウトルーム等を使い、少人数のグ
ループディスカッションで他大学の話を聞くことができたのも、大変有意義でした。

今回の続編でもいいと思います。1年経過してどうだったか，というのも興味深い事例だと思うし，むしろいまの時期
から来春（？　もっと先も？）にかけては大学によって対応がもっと変わる時期だと思います。

特にありません。
　準備に時間がかかると思いますので、11月下旬から12月上旬の日程が妥当だと思います。曜日は、特に意見は
ありません。時間は、午後が適当と思います。 　オンラインで研修会を開催する場合は、情報交換会のグループ5
～6人で30分は短かく感じました。グループ人数は5～6人が適当だと思いますので、時間を40分くらいに変えるの
はいかがでしょうか。
今回の時期・時間ですと参加しやすかったです。

今回のような時期・曜日・時間でよいと思います。

ちょうどよいと思います。

現在の日程で結構で取り組

時期・曜日・時間とも丁度良い

12月の金曜日

特に無し

本学の昼休みが12:15-13:15のため、13:30から14:00位からの開始ですと有難く存じます。

アンケートに、他機関のコロナ禍対応に関する質問がありますので、この質問に対する事例などをお伺いできたら
よかったと思います。

例年通り、この時期で良いかと思います。

特に問題ありません。

報告とディカッションが、程よい割合でちょうどよい時間にまとめられていたと思います。

今日のようなタイミングで支障ありませんが，休憩をはさめばもう少し長い時間でもよかったと思います。

特になし

先進的な取り組み以外の除菌(清掃)方法や図書の返却期限延長対応などの工夫。情報交換会は40分～50分の
方がよかったと思います。

情報交換でコロナ禍での広報の工夫について話題にのぼり、「Twitterをフォローしてくれたら印刷用紙をあげてい
る」「インスタ、FaceBookでも告知している」「郵送対応など発信しているが見てくれていない」など多様なお話が
あったので、ほかの館からももっとお伺いしてみたいと思いました。

（情報交換会には参加していません）

火曜と木曜が参加しやすいです。
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（５）アンケート記入者の年齢について、お伺いいたします。

（６）アンケート記入者の図書館勤務年数について、お伺いいたします。

以上（ご意見・ご感想は原文のまま掲載しています。）
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